Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 30 Gennaio 2019

Parte 1. Teoria

Quesito 1
Indicare qual e trale seguenti affermazioni sussiste con
_ riferimento a circuito di figura
I3 [ 1. Il generatore di tensione eroga 20 W
—MW\— , PR - . o
10 H [ 2 ZJ 2. 1l resistore di sinistraassorbe 16 W
1_, —
: -2 4 1o C) [ 3. Il resistore di destra assorbe 4 W
C4wn=4V
Quesito 2
; Con riferimento a doppio bipolo di figura
1 1)
—» @ m o 4 1. h11 =4+2Q
v 1Q 2. h12 =-1
1 Vs
g 3. ha=+1
1Q
1 Q 4 h22 = +1 S
Quesito 3

| Con riferimento al circuito di figura

[11. 1l generatoreig eroga9 W

i1 &
eT @T § 7121 resistore dissipa9 W
1. L2

[13. Il generatore ig; eroga potenzanulla

| [14. Latensione vy vae5V

Quesito 4
§ Con riferimento a bipolo di figura
W\IIQ il 1.I’eq=3Q
T E}» T" 2.0q=13S
10 —
o i 3. Veg=2/3V
M- ® 4.ig=1U3A
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Quesito 5

) Il bipolo di figuraoperain regime sinusoidale. Indicare quale delle
AN  — seguenti affermazioni sussiste.

ic : 0 1. ic(t) =/2 10 cos (wt +p / 4)
_V:_d”—_ 2. i,(t) =~/210 cos (wt+p / 4)

3. ()= J2 14.1 coswt

R=2Q;0L=1Q,0C=058S

ve (£) = V2 20 cos (ot+1/4) 4. v, (t) =/2 14.1 coswt
Quesito 6
Con riferimento a circuito di figura: [] 1. Nell’intervallo di tempo [0 oof il resistore R; assorbe un
A energiadi 72 mJ
RIVY . R=10
I / L Rq =2 —;
“:’1 ) 53“ L=6mH 02 il(t) =4e 0%
L R| L@=6A

_t
3.0, (t) = 4e 00

t

T4, v (t)=4e 00

Quesito 7

: TI" Il sistematrifase di figuraaimentaun terna di impedenze
2y uguali collegate astella. Indicare quale trale seguenti
affermazioni sussiste.

[
L

¥ =400 ¥,

_ [ 1. Il valore efficace della corrente i3f e1789A
Z=2+]

2. Il valore efficace dellacorrente i,  178.9 A

[~ 3. Ciascunaimpedenza assorbe una potenza reattiva Q
=96 kVAR

4. 1l vaore efficace dellatensione \'/23 €230.9V

Quesito 8

Conriferimento al circuitoiil cui grafo & rappresentato in figura
indicare quale trale seguueti affermazioni & vera

[11. Ciascun abero possiede 4 rami
[12. Lamatrice de tagli fondamentali ha dimensione 8x4

[1 3. Ciascun coalbero possiede 4 rami

[14. Lamatrice di incidenzaridotta ha dimensione 8x4
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura e determinare

1. Lacorrentein ogni ramo
2. Latensione ai capi del generatore pilotato
3. La potenza erogata da entrambi i generatori

v Rn,.:ZQ
=W 2=

=10
R, vy v, =18V

W
S

W

i

5
290
L
o)

Problema 2

II circuito di figura opera in regime di correte continua. All’istante t = 0 ’interruttore S apre. Determinare

1. L’andamento nel tempo della correntei. dell’induttore per t > 0
2. L’energia complessivamente ceduta dal circuito all’induttore nell’intervallo [0,+oo]
3. L’andamento nel tempo della corrente i> pert >0

R, g
- R,=2Q
T R;=2Q
te R,=20
R, L=6 mH

- MA— i =12A
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 VFVV
Quesito 2 VFFV
Quesito 3FFFV
Quesito4VVFF
Quesito5 FVFF
Quesito 6 VVFV
Quesito 7 VFFF
Quesito 8 VFVF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
2A 40 W
45 A . ;
6 AN 108 W - It
~ 9A C) 48 VC>
§4050W 162 W O, i (0)=9A
—4860 W 1296 W
y Circuito equivalente per 7 > ()
\/ 36 A
'-\__“-____’/
108V ;
ip(H=-3e+12
T =1.5ms
AW =189 mJ
ih()=3e™"
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